
წრფივი ალგებრა და ანალიზური გეომეტრია  

საგამოცდო ბილეთის ნიმუში 

(ქიმია-მეტალურგიის,სამთო-გეოლოგიისა და არქიტექტურის 

ფაკულტეტებისათვის) 

1.   იპოვეთ BCA −6 , თუ                                                                  
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CBA  , 

ხოლო  A  სიმბოლოთი A  მატრიცის ტრანსპონირებულია აღნიშნული. 

2. ააგეთ 𝑎⃗ = √3𝑖 + 2𝑗 + 3𝑘⃗⃗ ვექტორის მიმმართველი ვექტორი. 

3. გამოთვალეთ (1, 1,1)a = −   და  ( 2,2,2)b = −  ვექტორების ვექტორული ნამრავლი. 

4. ipoveT  , Tu );11( −M  wertili mdebareobs )1;1(−A  da )5;19(B  wertilebze 

 gamaval wrfeze. 

5. შეადგინეთ M(-1;2) წერტილზე 2x-3y+5=0 წრფის პარალელურად გამავალი წრფის 

განტოლება. 

6. შეადგინეთ M(-1;3) წერტილზე 3x-4y+5=0 წრფის მართობულად  გამავალი წრფის 

განტოლება.                     

7. იპოვეთ კუთხე x+5y-7=0 და 2x-3y-5=0 წრფეებს შორის. 

8. SeadgineT A ABC samkuTxedis A wverodan gavlebuli medianis Semcveli 

wrfis gantoleba, Tu (3;8),  ( 2; 7),  (4;9)A B C− − . 

 9. SeadgineT ( 1; 4; 2)M − − −  wertilze gamavali sibrtyis gantoleba, romelic 

paraleluria 4 2 8 0x y z+ − − =  sibrtyis. 

10. ა)ipoveT manZili ( )0 0;2;4M  wertilidan 2 2 12 0x y z+ − − =  sibrtyemde. 

ბ) ipoveT im monakveTebis sigrZeTa jami, romlebsac 3 2 6 12 0x y z+ + − =  

sibrtye CamoWris sakoordinato RerZebidan. 

11. იპოვეთ 2x-y+2z-1=0 და x+y-2z+3=0 სიბრტყეებს შორის კუთხის კოსინუსის მოდული. 



12. დაწერეთ M(1;2;3) წერტილზე 𝑛⃗⃗(3; 4; −1)ვექტორის მართობულად გამავალი 

სიბრტყის განტოლება.  

13. ა) SeadgineT im elifsis gantoleba, romlis fokusebi mdebareoben 
abscisaTa RerZze koordinatTa saTavis simetriulad, Tu fokusebs Soris 
manZilia 4 da  
didi naxevarRerZia 3. 

   ბ) SeadgineT im hiperbolis gantoleba, romlis fokusebi mdebareoben 
abscisaTa RerZze koordinatTa saTavis simetriulad, Tu fokusebs Soris 
manZilia 6 da namdvili naxevarRerZia 2. 

14. ა) ipoveT    
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15.  gamoTvaleT Semdegi mimdevrobis zRvari 
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16. gamoTvaleT funqciis zRvari 
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